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Soluciones en las paginas 167 a 171.

5) Operaciones con fracciones.

1) Detectar errores y analizarlos. NOTA: Re cuerda que todos los resultados
a) 40:(-10).(-2) = 40:20 = 2 finales deben simplificarse.
3 2 3-2 1 CONSEJO: antes de operar es conveniente
b) ? ? - 8 -5 - ? simplificar todas las fracciones que sean
c) -7'5 - ON 0O Z posibles, para que asi resulte mas facil.
d) 7-[6-10:(-5)]=7-[6+2]= 3 -2 1
=7+6-2=11 a) -t 5T
e) 6 A _6-1_.5 b) 2 1 4 5 _
4 4 4 53 2 1
. 2 -
2) Operaciones con enteros. c) i. 2_1 : —4) - 1 - 3.
6 5 3 5
Aplica siempre la PRIORIDAD de las operaciones: 5 -3 -1 2 -4
1°) Paréntesis y corchetes. d —+—-— + - =
2°) Multiplicaciones y/o divisiones. 4 8 6 -24 -1
3°) Restas y/o sumas. 3 6
e) 4. - —:(-5)+1=
a)-3.(-5)+4.(-2).0-(-8)= 8 2
b)-5[4-10:(-2]. (-1 +7 = ,
6) Representar graficamente.
c)6[-8-5.(-2)]-32:[-5 + 6:(-2)]= ) Rep 5
-(- :|-5+5.(-4):(-2)|.(-2)= - 9 0
d) -(-30): [-5+5.(-4): (-2)].(-2) N N
e)24:(-3).(-2):(-8).(-1) -(-3) = 2 4° 5
d) _2 !i!19i e) _39£!i9£
3) Simplificacion de fracciones. 5 10 2 2 3 6
ay 900 233%527 . 792 a’b* >XE>>>>>>>>>>>>
6300 22 32 g 132 ab En el Instituto, como hay un/a profesor/a
3 2 para cada asignatura, pues hay que cambiar de
d) 2340 165x"yz profesor/a varias veces durante la
3960 363 x 4 y z mafiana. Como se supone que ya
no sois pequenitos, pues entre

4) Ordenacion de fracciones por el método
del Minimo Denominador Coman (M.D.C.),
o sea, hallando el m.c.m. de los denomina-
dores y siguiendo los pasos explicados.

a) i L 3 - en sentido creciente
6 15 12
b) _—2 i i 1 - decreciente
10 3 -2 6
5 10 0 -3 .
— —, —, —— — creciente
18 -20 4 6
d) -2, i i L 1 - decreciente
- 5 -10
7 -4 6 -6 0 1 .
e) —,—, —, —, —. — - creciente
6 6 -6 6 6

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio.

una clase y otra se os deja algin
minutillo libre para guardar los
libros, sacar los de la otra
asignatura, comentar algo con los compafieros, afilar
el lapiz, etc. Lo que debe quedar claro para todos
vosotros es que si queréis que os traten como a chicos
ya mayores, pues hay que demostrarlo. Esos minutos
en gue os guedais solos no son para dar voces, jugar,

los de otros cursos, pelearse, etc.

Claro, a los alumnos maduros que saben

atencion, pero si a aquellos que
son tan infantiles que no saben
responder a esa libertad. Esos
serdn tratados como tales, y
después que no se quejen.

S 3 S 3 e e K K T

TR |
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7) Problemas sobre fracciones.

a) Hipdlita dice que se ha comido las 6 /5
partes de su tarta de cumpleanos.
¢ Qué se te ocurre decirle ?

b) En una clase de las de antes, compuesta
por 40 alumnos, 3/5 van de excursion,

2 /8 se quedaron en clase y el resto
hizo "novillos".& Qué parte de la clase se
quedd en su casa?

c) Pancracio fue de excursion el fin de semana
con 800 euros. Gasta 4 /10 del total en el
viaje y 7/12 de lo que le quedaba en el
hotel. { Cuénto le sobré?

d) En un Instituto hay 750 alumnos. De ellos,
14 /30 son de ESO, 150 de BACHILLER y
el resto de CICLOS FORMATIVOS.
¢ Cuéntos hay de ESO y de los Ciclos?

e) Los 6 /9 de los alumnos de un |.LE.S. son
chicas. ¢{ Qué fraccion hay de chicos? Si el
total es de 900, ¢ cuantos chicos y chicas

hay ? ¢ Qué porcentaje hay de cada uno?

8) Hallar el m.c.d. y el m.c.m.

a) 2844 y 3025.

b) 3960, 2376 y 10500.
c) 5040, 6006 y 30030.
d) 2310, 4620 y 27720.

e) a’b?c y a%b c?d

9) Representar graficamente en unos ejes de
coordenadas, unir los puntos obtenidos y
clasificar la figura resultante.

a) A(2,-5),B(-3,6),C(-7,-9).

b) D(0,5), E(-4,0), F(0,-1), G(8,0).

c) H(5,7),1(3,2),]J(9,0), K(-1,-7),
L(-4,6).

d) M(-5,-4), N(-1,7), P(3,-4).

e) Q(0,7), R(7,3), S(7,0), T(7,-5),
u@,-8), v(-7,-5), W(-7,0),
X(-7,4).

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo

10) Cuestiones sobre los temas 1, 2 y 3.

a) Si haces la descomposicion factorial de varios
nUumeros primos entre si, écual es su m.c.d.?

b) {éQué significa que dos o mas fracciones son
equivalentes ?

c) Haz un esquema completo de como debe ser
la prioridad en las operaciones.

d) Al sumar fracciones que tienen distinto
denominador, équé es lo primero que debes
hacer?

e) Si tienes que saber de forma rapida qué signo
saldra al operar la siguiente expresion,

-6.(-2).(-1).(-5)
-2:(-3).(-1).

équé harias? -

A algunos alumnos, desgraciadamente no muchos,
porque actualmente hay bastantes en la
ESO que casi no saben el dia del control,
les suele influir bastante en su vida
normal las fechas en las que deben
realizar EXAMENES, Tienen més nervio-
sismo, se muestran intranquilos, a veces
no se alimentan bien, o no duermen bien,
etc.

Aqui verds una serie deconsejos Utiles:

1) Los examenes no se estudian en un dia o unas
horas antes; deben estudiarse con antelacién de
varios dias, o semanas, dependiendo de Ila
amplitud de materia.

2) Hay que tener muy claro que el examen se hace
para demostrar cual es la asimilacién que has
conseguido en esa asignatura.

3) Debes tener informacién de la forma de preguntar
y de calificar.

4) Si uno ha estudiado y repasado, debe estar
tranquilo, ya que se necesita la calma para obtener
el éxito.

5) No pongas “el turbo” para contestar las preguntas;
primero lo lees bien, después distribuyes el
tiempo, luego contesta y, por ultimo, revisalo.

6) Todo lo que hagas, hazlo con buena presentacion,
buena letra, ordenado y con claridad, ya que
predispone a subir la nota si es posible...

7) Si a pesar de haberlo preparado bien suspendes,
no te desanimes, ya que esa buena preparacién no
se pierde, y debes pensar que en el préximo habra
mas suerte.

D0 0= gy
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1) Detectar errores y analizarlos.
a)40:(-10).(-2) = 40:20 = 2
FALSO - Porque se debe empezar por

la izquierda.
40:(-10).(-2) = -4 .(-2) = 8

2) Operaciones con enteros.
a)-3.(-5)+4.(-2).0-(-8) =
=15-0 + 8= 23

3) Simplificacion de fracciones.
p 200 _ 9 _ 3.3 _ 1
6300 63 3.3.7 7
4) Ordenacién de fracciones por M.D.C.
5 1 3 . .
a) —, —, — - en sentido creciente
6 15 12
m.c.m.(6,15,12)=60 :ﬂuﬁ
60 60 60
50 4 15 4 15 50
- < —<——

= = — =
60 60 60 60 60 60

SOLUCION - <3 <5
5 12 6

5) Operaciones con fracciones.

8) Hallar el maximo y el minimo.

2844 = 22.32 . 79
a)
3025 = 52,112

m.c.d. = 1

m.c.m.=2232.52112,79 =8603.100

9) Representar graficamente.

F

]
]

i
fl LA~

RESULTA UN |TRIANGULO ESCALENO
10) Cuestiones diversas.

a) Nuameros primos entre si son aquellos cuya des —

composicién factorial no tiene mas factores comunes

que la unidad, por consiguiente, su m.c.d. es 1.

3 -2 1
a) ——-—+— 5 mcm(5,6,-3)=30
5 6 -3
3,2 _1_18+10-10_18 _3
5 6 3 30 “30 5

6) Representar graficamente.

[ | B g o e

1 1 T T DR
-3-2-1£'+1+2+3+4+5

| e | | i)' 5| | | | |

| IR I 1 I I T I I |
-1 -46 E' +1

7) Problemas sobre fracciones.

a) Pues habria que decirle que es imposible
que se comiera "seis quintos" de la tarta,
ya que si se dividiéo en 5 partes no es
posible que se comiera 6 partes, a no ser
que hubiera mas de una tarta.

IV VI VI VISR SR VIR VIV

Debes tener en cuenta que el tener una
buena autoestima no es cuestion de
momentos, u horas o s6lo unos dias. El
se va poco a poco desarrollando a lo
largo de toda la vida.

Lo que parece estar mas claro
es que la etapa de la adolescencia, la
que td vives ahora, es de las mas
importantes en el desarrollo de tu autoestima.

No es facil conseguir una saludable
autoestima; es labor compleja. Pero no
por ello debes asustarte, desistir o
aguantarte.

Lo mejor es pasar frecuentemente
por reflexionar sobre ti mismo y revalo-
rizarte cada dia hasta que vayas
consiguiendo y asentado tu propia identidad.

Claro, para consequirlg lo primero es tener
ganas de mejorar y, después de esforzarse

LYY IIEEEEY

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio. - 167 -
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1) Detectar errores y analizarlos.

8) Hallar el m.c.d. y el m.c.m.

INCORRECTO. Asi no se restan fracciones.
3 2 _15-16 _ -1

8 5 40 40

2) Operaciones con enteros.

b) =54 -10:(-2) . (-1 +7 =
=-50[445]0(-1)+7 = -5090(-1)+7=
=+45 + 7 = 52

3) Simplificacion de fracciones.
2334527 2.9.5.7

5 > = = 630
22.3%.5 1

b)

4) Ordenacioén de fracciones por el M.D.C.

-2 5 4 1

b) —,—,—,— - m.c.m. (10,3,2,6)=30
10 3 -2 6
-6 50 -60 5 5 1 -2 4

— D o> > ——>—
30 30 30 30 3 6 10 -2

5) Operaciones con fracciones.

b)z 1 4 5 2.3 4.5
5 3 2 1 5.1 2.1
_6 20 _12-100 _ -88 _
5 2 7 10 T 10
_-2.2.2.11 _ -44
T 25 T 5

6) Representar graficamente 7/2 y -8

r
‘r|l|||| )'III;IIILIIIIIIIII

3960 =23 32.5.11
b) { 2376 = 23.3%. 11
10500 = 22. 3. 5% 7

m.c.d. = 22.3 = 12
m.c.m.=23.3%.5% 7 .11 =2.079.000

9) Representar graficamente en unos ejes.

x

RESULTA |UN TRAPEZOIDE

10) Cuestiones diversas.

b) Dos fracciones son equivalentes si representan

la misma parte. Para saber si son, debe dar el

mismo resultado el producto cruzado de sus términos.

| .
T 1T [ | T
s ‘!) _ _

7) Problemas sobre fracciones.

by 5 4 2 =24 ,10 34
5 8

T 40 40 40
40 34 6
—— = —— . La parte que no fue.
40 40 40

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio. - 168

consecucion de algin fin.

No es muy corriente, hoy dia, apreciar esta
cualidad en una cantidad significativa de estudiantes
Seguramente porque donde esté la
comodidad y el disponer de casi
todo lo que uno quiere dificil-
mente habra lugar para el esfuerzo
necesario con el que conseguir
metas y objetivos saludables,
educativos y convenientes. Una
cosa estda muy clara en todas las
épocas de la vida: lo que se logra
con esfuerzo se valora y se aprecia mas, ayuda
enormemente a tener mas seguridad en si
mismo y, por tanto, mas autoestima.
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1) Detectar errores y analizarlos.

8) Hallar el m.c.d. y el m.c.m.

c)-7'5 - ON O Z
FALSO, porque los nimeros decimales no
pertenecen a los naturales (N) ni a los
enteros (2). -=7'5 - ON OZ0OQ

2) Operaciones con enteros.
c)6[-8-5.(-2)]-32:[-5 + 6:(-2)|=
=6o[-8+10] - 32: [-5 - 3] =
=6.2 - 32:(-8) =12+4=16

3) Simplificacion de fracciones.

792a’b”® _ 2.2.2.3.3.11.a.a.b.b.b.b _
132 ab 2.2.3.11.a.b

3
=—6?b =6ab?3

4) Ordenacion de fracciones.

¢)—,——,—,— - m.c.m.(18,-20,4,36)=+ 180

50 -90 0 -15 10
S, =
180 180 180 180 - 20

5) Operaciones con fracciones.

5040 =24 32.5.7

c) {6006 =2.3.7.11.13
30030 =2.3.5.7.11.13

m.c.d.=2.3.7 = 42
m.c.m.=2%32.5.7.11.13=720.720

4 (2 1 -4 3
o 2|2 -2: 22| -1-2=
6 {5 3 5 4

S

_4 49 7_196 7 _-434 _-217
6 60 4 360 4 360 180

-

6) Representar graficamente 9/4 y 0/5.

7) Problemas de fracciones.
3200

= 320 euros

c)i de 800 euros =
10

- Y le quedan 480 euros (800 - 320)

3360 = 280 euros

T de 480 =
12

9) Representar graficamente en ejes.

i

| "]
\L

L}
\

K

RESULTA UN PENTAGONO
IRREGULAR § CONCAYO.

10) Cuestiones diversas.
c) 1° » Paréntesis y corchetes.
2° o, Productos y / o divisiones, teniendo

en cuenta que si son sucesivas se
debe hacer de izquierda a derecha.

3° - Restas y sumas.

Para preparar correctamente un control de

MATEMATICAS es imprescindible lo siguiente:

a) ATENDER siempre en las gxplicaciones de clase.
b) Comprender bien la TEORIA.

c) Realizar los EJERCICIOS suficientes hasta que los
domines.

d) Entender los PROBLEMAS vy
saber hacerlos.

e) Estar TRANQUILO cuando
estudias, haces ejercicios vy,
sobre todo, en el control.

Pero en primer lugar, y antes de todo lo

anterior, lo més esencial es tener INTERES Y

GANAS DE TRABAJAR. i Mucha suerte i

®z OodE KA oO

— 800 - 320 - 280 = 200 euros (LE SOBRO)

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio.
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1) Detectar errores y analizarlos.

d 7-[6-10:(-5)[=7-[6+2]=
=7+6-2=11

DESARROLLO INCORRECTO en el 2° paso,al quitar

el corchete, porque no ha cambiado al 6 de signo.

7-[6-10:(-5)]=7-[6+2]=
=7-6-2=7-8=-1

2) Operaciones con enteros.
d)-(-30):[-5+5.(-4): (-2)].(-2)=
+30:[-5-20:(-2)].(-2)=
+30:[-5+10].(-2)=
+30:[5].(2)=6.(-2)=-12

3) Simplificacion de fracciones.

4 2340 _ 22.32 5.13 _ 13
3960 23325 11 22

4) Ordenacion de fracciones.

d) -2, i i L 1 - decreciente
-4 5 -10

, 0 ,i:>m.c.m.:20

S
1 ' -4 5" -10"1
-2.20 -3.5 5.4 -0.2

1.20
=

20 20 20 20
—40 -15 20 0 20 20 20 0

, , , , =
20 20 20 20 20 20 20 20

;=5 S0 -3

20
-15
20

>

- 40
20

-2

>

5 T 10 " 4

3)

Operaciones con fracciones.

) =+ =

5,-8 _ -1, 2 _ -4
4 8 6 -24 -1
m.c.m. (4,8,6,-24,1) = + 24
_56 33 14 21 4.24
24 24 24 24 24
_30-9+4-2-96 -73
- 24 24

0)

Representar graficamente.

d)—,—,1,— = m.c.m.(5,10,2) =10

-2 3 4
5 10 2

7) Problemas sobre fracciones.

d)En un Instituto hay 750 alumnos. De ellos,
14 /30 son de ESO, 150 de BACHILLER y
el resto de CICLOS FORMATIVOS.
¢ Cuantos hay de ESO y de los Ciclos?
14 . 750

30
0750 - 350 - 150 = 250

0% ge 750 = = 350
30

350 alumnos de E.S.O.
250 alumnos de cICLOS

SOLUCION - {

8) Hallar el m.c.d. y el m.c.m.

2310

2.3.5.7.11
d) {4620=22.3.5.7.11
27720 =23 .32 . 5.7.11

m.c.d. = 2.3.5.7.11= 2310
m.c.m.=2%.32.5.7.11 = 27720

9) Representar en ejes de coordenadas.

RESULTA UN |TRIANGULO ISOSCELES

10) Cuestiones sobre los temas 1, 2 y 3.

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio. -

d) Al sumar fracciones que tienen distinto
denominador, é{qué hay que hacer?

Reducirlas a M.D.C., hallando el m.c.m. de los

denominadores. Y después se operan los numera -

dores.

170 -
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1) Detectar errores y analizarlos.
o 6-_1-6-1_5
4 4 4

INCORRECTO, porque asi no se opera un

entero y una fraccion.
1 _6.4-1_ 23

6 - —= =
4 4 4

2) Operaciones con enteros.

10°€ 6 _ 4 .
e« — - — =_—__ son chicos.

10 10 10

.5 de 900 = _6.900 _ 540 chicas.
10 10

* 900 - 540 = 360 chicos.
540.100

. W =60 % de chicas; 40 % de chicos.

e)24:(-3).(-2):(-8).(-1) -(-3) =
= -8.(-2):(-8).(-1) +3=
+16:(-8).(-1) +3=

-2.(-1) +3=+2+3 =5

8) Hallar el m.c.d. y el m.c.m.

e) m.c.d. = a“ b ¢
a3b2c:a4b c2d m.c.m.=a4b202d

3) Simplificacién de fracciones.

165 x3y 2?2 5z
e) 7 = 77
363 x 'y z X
4) Ordenacién de fracciones.
7 -4 6 -6 O .
)—,—,—,—, —.— - creciente
6 6 -6 6 6
-6 6 -4 0 1 7
->—=—< L <L <L
6 -6 6 6 6 6
5) Operaciones con fracciones.
o 4.8 _ 6 ,.-5
1 8 2 1
12 6 1 3 3 1
= - + —=— 4+ — 4+ — =
8 -10 1 2 5 1
_35 32 110 _15+6+10 _ 31
10 10 10 10 10

6) Representar graficamente.

e) -3, iiﬁ:mcm =6
2 3 6

9) Representar en ejes de coordenadas.

¥
Q
.-"-' H._‘
X 2
1
2 5
W] [4]
¥ T
[ o
L]
RESULTA UN|OCTOGONO IRREGULAR

10) Cuestiones sobre los temas 1, 2y 3.

e) Se cuentan los signos negativos,y si da

par, el resultado es +, y si da impar es — .

7) Problemas sobre fracciones.

chicas. ¢{ Qué fraccion hay de chicos? Si el
total es de 900, ¢ cuantos chicos y chicas

hay ? ¢ Qué porcentaje hay de cada uno?

e)Los 6 /10 de los alumn@s de un I.E.S. son

5K 3K 3K K K K K K K K K K K K K ok Sk ok ok ko

iSabes qué es lo del
dibujo? Seguro que si; es un
espantapdjaros, que suele ponerse
en campos de cultivos para
ahuyentar a muchas aves, debido a
que dafian los sembrados o las
cosechas.

¢{Qué te gustaria proteger
a ti de tu vida? O sea, {a qué aspecto, asunto o actividad
pondrias ti una especie de espantapajaros para repeler y
alejar de ti peligros que siempre acechan la vida de todos,
pero sobre todo la de la gente de entre 10 y 20 afios? Dedica
un ratillo a reflexionar, y si te esfuerzas un poco, ademas lo
escribes en un folio.

iAh! (Y cual seria tu ‘“espantapajaros?

Ciertamente te ayudara esa meditacion.

ftANANANANNANANANAN

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio. - 171 -
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4 1 -4 1 4 -5
1) a) 5+ — b) 2 -— 3-— 200a) 2+— b)3-— ¢€)7-—
) a)s+—— B)2-— c)3-— Ja)2+—— b)3-— ) 7-—
2 -7 -5 3 5 -1
d) —2—5 e) —3—T f) —1—_—2 d) 10+1 e) 4—2 f)7+3
il 2 _ i =3 oy 42 _ 6 _ 5 _
g) ;+2 h) -5 i) -+4 ) 20 10 5
-5 -2 -9 3 6 5
j) — - - == - 22) — - — 4+ 1 - — =
)5 -3 k) ——+6 1) —--5 ) & 1 10
8 6 1 0
2) i L_i_i = ZS)W —_— — —_— =
3 15 10 30 13 2 3
1 2 3 2 1 3
—_ = — - — = 24) — 1 — 1 — : 2 =
3 5 3 T4 )6 "T15 ' 12
4 1 15 1 2 18
4y — . — . — = 25) 3. — :——:—:2
) & 10 8 ) 2 3 12
5 3.2 Lo 2 6 »
12 10 26) a) 5 b) c) 6
3 2 -10
6 4 1 _ 2
O 9 iz s 10 F 12 15
Kl 2 -3 m (24 2) Lol
7) a)—3— p)—6 ) 8 6 5 4 3 6
4 4 -12
e ETS ) [2- 2] 6+5.[ 24+ 3=
5 10 4 5 ) 5 4
4 1 3 2 5
8) (—"—)-—‘—:— = 200 1 -3:-2 + 3 4 =
5 3)°10 4 6 ) 5 10
9) (1—i).3+2.[i+L)= 30)a)_—2—4 b)_—1+3 c)—_2—3
3 5 2 5 -4 -6
3 1 3 4 2
10 2 + 4= - — = 31) > & — . 2
) 5 5 D ) 5 12~ 3
-1 -3 -5 10 1 0 _
11) a)T—S b)_—6+2 c)_—3—1 32) 12 ) . 5 ( 1) =
12)i+i_i= 33)__2+1+i___4=
5 6 3 - 3 15
-3
SIE A e " : 4
2 1 -3 34)a) 130 iR R —
14) — -3+ — +1 - —— =
6 4 12 8 -3
2 -1 -4
= ~a 3 35) 5+1. — +6 -3: — =
15) a) —9 b) c)
10 -2 -6 4 5 1
— 36) —: 2 - + — .7 =
15 16 -3 6 24 12
16) 3+42. 1 4+5-4:-2 = sy [ 2 -1 ) (2.2 =
4 3 5 4 10 3
17) %: 3 - 240 ¥ 610 > = 3 6 o2
3 2 1 3 38) T " . 1 2— =
18) | — +=—|:| —.—=— | = S —
4 5 6 5 3
4 3 4
19) 1 + 5 _ 2 5 = HHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHHH HHHHHHHHHHHHH
4 3 2
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1) El depdsito de agua de la casa de Renato
contiene las 3/5 partes del total y el de la
casa de Mefistofeles, de igual capacidad,
contiene las 4/6 partes. {Cual contiene mas
litros?

2) En una clase de 2° de ESO del LE.S.
“Meléndez Valdés” de Villafranca de los
Barros hay cuatro alumnos de Ribera por
cada seis de Villafranca. {Qué fraccion hay
de cada uno? Si en la clase hay 30 alumnos,
écuantos hay de cada pueblo?

3) En el Instituto hay 1.050 alumnos. De ellos,
11/14 son de Villafranca, 175 de Ribera y el
resto de otras poblaciones limitrofes.
Calcula la fraccion y la cantidad que hay de
cada parte.

4) Calcula:

a) Si los 4/5 de una clase corresponden a
24 alumnos, éicuantos hay en total?

b) Las 3/7 de un capital son cuatro
millones y medio. (A cudnto asciende
ese capital?

5) Un camién cisterna tiene una capacidad de
60.000 litros. Cuando fue a repartir, dej6 en
un lugar 4/15 del total y en otro 6.000 litros.
¢{Qué fraccion quedo en el camion?

6) Con un barril de cerveza se han llenado 80
botellas de 3/4 de litro. Si hubiéramos
llenado botellas de 1/5, {cuantas habriamos
necesitado?

7) Lucrecio, Casilda y Ruperto juegan a la
Loteria Primitiva. Cada mes Lucrecio aporta
3/10, Casilda 4/9 y Ruperto el resto. Un mes
tuvieron suerte y ganaron un premio de
900.000 euros. ¢{ Qué fraccion y qué dinero
le correspondié a Ruperto?

8) En las vacaciones de Navidad, Cornelio ha
juntado, entre padres, abuelos y tios, unos
euros para sus gastos. La 12 semana gasto
5/12, la 2° semana 3/8 y la 32 semana 125
euros. (Cuantos euros tenia al principio de
las vacaciones?

9) Aurelia dice que el dia de su cumpleafios se
comié las 9/8 partes de la tarta que le hizo
su madre. {Crees que pudo ser?

10) A lo largo de una semana de exdmenes,
Crispin dedica los 3/18 partes de su tiempo
a estudiar, Eduvigis los 9/30, Demetrio los
2/15 y Gertrudis los 5/12. {Quién estudia
mas y quién menos?
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11) Olegario, padre de Leonardo, Godofredo y
Clementina, acierta un buen pleno en las
quinielas. Decide repartir las 2/10 partes
para Leonardo, las 3/15 partes para
Godofredo y 1/6 para Clementina. Si el se
quedo con 13.000 euros, éa cuanto ascendid
el premio?

12) En una tienda “TODO a 100” disponen de
2.400 articulos. Una semana venden 3/10 y
la otra la mitad de los que quedaban. {Qué
parte y qué cantidad de articulos quedaron
para la tercera semana?

13) Dibuja en un circulo las 5/12 partes, en un
cuadrado los 2/8 y en un rectangulo 3/10.

14) i{Cual es la mayor fraccion que podemos
escribir con sélo tres cincos?

15) Un grifo llena la bafiera en 20 minutos y
otro en 30 minutos. Si ponemos los dos al
mismo tiempo a llenarla, .cudntos segundos
tardaran?

16) Con una cantidad de 5/2 de { hemos llenado
10 vasijas. ¢éCudntos “cd” tiene cada una?

17) iCual es el representante candnico de estas
fracciones?

240/360, 210/-420 y -810/-540

18) Silvestre gast6 las 7/16 partes de su dinero,
y todavia le quedan 90 euros. {Cudnto tenia?

19) Regina ha ganado las 4/11 partes de un
premio, que ascienden a 3.600 -euros
¢Cuantas era el premio en total?

20) {Qué fraccion le falta a 6/20 para valer 5/12?

(2 2 2 2 2 2 20 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2N 2 4

Ruperto, cada vez que algo no le sale bien o
como €l queria, piensa lo siguiente:

¢ Soy un verdadero desastre.

* Lo sabia; sabia que saldria mal.

* Cada dia me salen las cosas peor.
* No tengo solucion.

 Si hubiera hecho aquello...

* Ya estoy harto.

Victoria, cuando algunas de
salen mal, piensa asi:

e Casi lo consigo.

» He hecho todo lo posible; otra vez sera.
* Recuerdo que aquella vez me sali6 peor.
» Seguro que la préxima no sucede asi.

* Si me desanimo, no lo lograré.

¢ En quién te reflejas td maés ?

CCCCCCEEEEEEEEEaagaadad
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N -2 de 2 = 18) a) 4+ —— b) 3-— ¢)6-—~
10 8 6 7 2
2 4 1 4 6
2) — - +2 - — = d) -5-> e) -2-— f) -4-—
3 5 2 ) ) ) 3
5 2 4
3) = 19)1-44.&-# =
6 10 3 4 5 10
8 10
4) — : — = zo)i.,.i_ﬁ.pi_i:
12 15 12 6 4 2 3
4 2 1
5) : : = M a)— -2 1 oy,
18 6 9 10 6 2 4 10 3
3 18
6) 10. — :6.— = 6 _5)3 + 5
12 5 4
4 22) 5 =
7)a) 5+— b) 4-— ¢) 2-— 2
6 L 4
d) -3-2 e) -1-_2 ¥ —2—'—3 6 12
4 3 6 23) :)’: * : - 2 -
9)7_1 h)?_z g 10 *3 24) 5a _ a 3a _ 4a _
o _3 10 10 12 6 3
6 18 -4 m 2m 3m _
8) a)—f— b)—F— ) —; 25) —— - m+ A - ==
12 -6 -6 - -
2 1 4 1 26) — . - =
e R e coo o TR
3 2 1 4
27) — - ol—-1 = -1]]=
T el e )]
10) a) — = b) T C 4 -2 12
— -4 2. — Bl Z3
2 5 28)a) 12 p) 20 )
6 1 -5
m [ 2 - 2 1. 18 10 6
4 6 2 5 ; - s -
6 29) — + - =
3+ — .3 x 2 x 3 x
12) a) S = p) 4 =
- 4 2 ! 30) 5 2 + ! =
2 "5 6a 3a 10a
2
5 3 3) 2 -4. [i+1) 2 4=
13) a)2 - = b) — +1=
%6
6 4
4 8+12-(2—)
5 Ta 3 32) 3 =
C)?— 2 = d) 3 - = 2 _ 8
A 6 12 3 9
1
12y & 1_(L+3_L):i= ) e :
15) £.20-2 4(-6)121 6 5 6
5 10 34 2 -2
2
1.2 18 (3‘4)'2
16) 3 6 3 = 34)3—6' 1 =
12 —3+5-(—1)
2 3 0
17)L_3+i _Z_L + 1 =
2 6 L10 4
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Operaciones con NUMEROS ENTEROS : Ordenar fracciones por el método del
1) 18 + 3.6 - 8 = minimo. Los ejercicios impares en
2) —12.(=3):(-9) - (+6) = forma creciente (¢ < ¢é < ¢ ) y los pares
3) 7 - [4 +16 : (—8) - 2] - en forma decreciente (? > 2?2 >? > ?).
4)-(-10+2)-4.(6 -3.2)= 31) Z , 214 y 122 =
5) -3(4-5+1)+(-5)(1-6.3)= ; X ) )
6)5-(-2-4.3).6 = ) Y g
7) —(-14).(=3):7 + 3.2.(-1) = ) 26 0 -3 10 13
8) —-6.[4 -28:(-7)-(-2)] = 10°1° 10 10 10 10
9) 4-[5.(6-3.2)-7.2-4]:3= wy 5 5 5 5 5 5
)_’_’_’_’_’_:
10) 18:(-3).0.(-2) - 12:[-1. 2 +6].(-2)= 1’ -4"8" -15" 25
11) 3.(-5+4.2)+6.(2.3-5)= 3wy -2, L =3 -2
12) 7-2.(8-3+4.2).(-5) = 20 15 12 -10
13) (-2+5.3)4-2.(6.3+1)= 36) ‘63 , 118 y ; "
14) 8 -3.(-1)(-2).0.(-5)-(-4)= ; ; . .
15) 4-7[5+2.(-3)-(-1)].(-2)= W) s, Y e
18 7 12 1 -5 0 9
Hallar el m.c.d. y el m.c.m. Los resultados del ) T ’ T ’ ? - ? ’ E =
maximo los calculas, pero los del minimo no son 39) 33 3 3 3 3 =
necesarios. Los ejercicios algebraicos, o sea, los 0’ -5"9° -1 2" 1
que tienen letras, son mas bien de 2° y 3°. 40) -8 , 4 ’ -1 y -6 -
16) 360, 756 y 1200. 24 18 10 -20
17) 1040 y 2079. M) -2 ’ 5 y 6 -
18) 4320 y 25920. 4 12 -3
19) 3724, 5525 y 25047. 2) -5 ’ 4 ’ -9 y 0 _
a2 b3 ct d -4 -6 5 10
-6 -0 -2 -1 3 5
3 3 43 T, T Ty, Ty Ty T, T =
20) {a’b c ) Ty T i a1 4
at b’ d?
21) 15120, 15309 y 64800. g e
22) 6479 y 7163. “Muchas veces pienso que es mejor no
23) 2520 y 27720. tener amigos, porque siempre me defraudan, y
24) 3496, 5967 y 9625. ya casi no confio en ellos”, le dijo Rebeca a
4 3 Marcos.
X'y z .
25) P “Menos mal que tengo amigos, porque
Xy si no fuera asi, la vida seria mds aburrida,
26) 8640 y 5040. solitaria e inhumana”, comenté Marcos.
27) 720, 1512 y 2400.
28) 8400, 21600 y 7560. ¢ Cual seria tu
29) 13475 y 6084. comentario \
a’ b* 3 d? @&t?‘, ” :‘- [ &~
conversacion ? ==
30) {a b c?d NS
5 43 12
a b d A A A A AAAAAAADAADAADANDANDADAANANAADND N
VvV V V VVVV VV V V V VV VVVY

Intenta no perder el interés y dedicale el tiempo necesario a tu estudio. - 175 -



